

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского совета народных депутатов Ростовской области

Газета издаётся с октября 1935 года

№ 20 (4568). Вторник, 5 февраля 1980 года. Цена 2 коп.

110-я годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

Досрочно построим, досрочно освоим!

С огромным воодушевлением восприняли волгодонцы приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, давшего высокую оценку инициативе передовых коллективов Дона „Досрочно построим, досрочно освоим“, и отвечают на него ударным трудом.

Собрание партхозактива

партхозактива

В помещении областного штаба состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города, на котором с докладом «О задачах коллективов строителей, предприятий, казачиков по улучшению капитального строительства, ускорению ввода объектов, освоению производственных мощностей вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, совещания в ЦК КПСС от 18 января 1980 года, приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева Ростовскому обкому КПСС, облисполкому, коллективам предприятий промышленности и транспорта Ростовской области» выступил первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. УЧАЕВ.

На собрании выступили управляющий трестом «Волгодонск-энергострой» Ю. Д. ЧЕЧИН, начальник ДСК-7 Г. А. ЧИАКАДЗЕ, начальник управления «Южтехмонтаж» А. Н. ИЛЬИН, управляющий Волгодонским отделением Стройбанка В. М. ЮШКОВА, председатель горисполкома А. Е. ТЯГЛИВЫЙ, начальник «Заводстроя» Н. Е. ШИЛО, начальник «Промстроя-2» Н. И. РУЛЕВСКИЙ.

На собрании партийно-хозяйственного актива была принята резолюция.

Отчет с собрания будет опубликован.

Выше темпы

Я и мои товарищи по бригаде горячо восприняли приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

В ответ на это приветствие мы приняли решение увеличить темпы монтажа главного корпуса второй очереди КИД, за счет лучшего использования рабочего времени довести выработку каждого до 140 процентов, работать без отставших, предоставлять фронт работ смежникам досрочно.

В. КУРИАС,
монтажник
«Промстроя-1».



Марина Самойлова приехала на строительство «Атоммаша» из Киргизии по комсомольской путевке. Девушку направили работать в СМУ-11 «Отделстрой».

В бригаде, возглавляемой Н. Будиной, она не только хорошо трудится маляром, но и возглавляет комсомольскую группу.

На снимке: М. САМОЙЛОВА.

Фото А. Бурдюгова.

С высоким классом точности

Наша бригада токарей-расточников занята на изготовлении нестандартизированного оборудования: мы обеспечиваем технологическую оснастку производства реактора и парогенератора.

Особенно строго придерживаемся графика: задержка по нашей вине может вызвать простои в других бригадах. Так, в эти дни мы в срок заканчиваем изготовление деталей для тележки, на которой реактор будет проходить рентгеновский контроль. Наши детали с нетерпением ждет бригада сборщиков цеха нестандартизированного оборудования Ю. Ф. Карамышева, которая и выпускает это изделие в готовом виде.

Воодушевленные приветствием Л. И. Брежнева, его высокой оценкой инициативы ростовчан «Досрочно построим, досрочно освоим», бригада работает над этим заказом круглосуточно. На горизонтально-расточном станке с программным управлением Василий Иванович Лядов делает отверстия высокого

класса точности и сложной конфигурации для деталей на тележку рентгенокамеры. Он опытный расточник, и таких в бригаде немало. Это токарь-расточник В. Г. Хуршидов, сверловщик С. Н. Реутов, М. Х. Муштафин.

По обязательствам мы решили выполнить годовой объем работ к 7 ноября. Детали на первый комплект транспортера уже сделаны нами в срок и качественно.

И все-таки успехов было бы больше, если бы бригада имела в своем распоряжении не только современные станки, но и нужный инструмент. Не имея расточных патронов и головок, мы, чтобы выйти на нужный размер и обеспечить высокую точность, режем подбиваем молотком! Отдел технической подготовки производства, технобюро ЦНО главного корпуса вопросы обеспечения инструментом решают медленно.

В. СМЕРНОВ,
бригадир токарей
ЦНО «Атоммаша».

Слово бригадире

Возможности и реальность

Для обеспечения ввода в строй в текущем году торгового центра третьего микрорайона нового города необходимо усилить работающий здесь первый участок СМУ-10 ДСК-7.

В третьем микрорайоне нового города возводится крупный торговый центр с промтоварным, продовольственным и книжным магазинами, кафе-рестораном, аптекой, сберкассой, узлом связи, комплексным приемным пунктом, подземными складами общей стоимостью 2,5 миллиона рублей.

В этом году осталось здесь освоить чуть больше миллиона рублей. Именно на эту сумму наша комсомольско-молодежная бригада взяла обязательство произвести строительные монтажные работы и включиться в соревнование за звание бригады-миллионера.

Подхватив лозунг передовых коллективов «Досрочно построим, досрочно освоим», коллектив решил полностью сдать торговый центр 22 декабря, а к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина на 20 дней раньше срока сдать под отделку аптеку и кафе-ресторан.

Обязательство-бригада взяла, но произведенное с помощью инж.неров его технико-экономическое обоснование предполагает решение ряда организационных вопросов. А вопросы такие. По расчетам для выполнения оставшегося объема строительного-монтажных работ требуется довести численность бригады до 120 человек и участка — до 189 человек. У нас же сейчас на участке около 30 человек, в том числе рабочих — 16. Понятно, что как бы хорошо ни трудились эти

люди, больше возможно-го они не сделают.

Объективные трудности в комплектовании объектов рабочей силой существуют, этого никто не отрицает. И понимая это, бригада решила сделать больший объем работ меньшим числом. Мы подсчитали, что при условии сохранения уровня выработки для освоения миллиона рублей и завершения строительства торгового центра к 22 декабря численность бригады нужно довести не до 120 человек, как предусмотрено планом, а до 50. Нам требуется еще 20 каменщиков, 10 монтажников и 3 сварщика, понадобится нам и второй башенный кран, чтобы закончить общестроительные работы на всех объектах комплекса к первому полугодию.

Н. МАНТРОВ,
бригадир
СМУ-10 ДСК-7.

● Позывные „красной субботы“

Будет сделано...

В подразделениях опытно-экспериментального завода прошли собрания трудящихся, на которых горячо поддержана инициатива москвичей провести 19 апреля ленинский коммунистический субботник.

Отвечая на призыв коллектива УСМР треста «Волгодонск-энергострой» ознаменовать этот день ударным трудом, заводчане приняли обязательство в день субботника трудиться с наивысшей производительностью труда, работать на сэкономленных материалах и энергоресурсах.

В целом по заводу в день «красной субботы» будет выпущено продукции на 19400 рублей, в том числе — один бульдозер, один каток, четыре грейзера. В фонд пятилетки будет перечислено 2300 рублей.

Навстречу выборам

Для избирателей

Большой интерес вызвала у избирателей лекция заместителя управляющего трестом «Волгодонск-энергострой» по кадрам Д. С. Александренко «Социалистический образ жизни и благосостояние народа», которую он прочитал в агитпункте избирательного участка № 22 (в здании медучилища) 16 января. А 29 января по просьбе самих избирателей он здесь же, в агитпункте, выступил перед ними с лекцией о международном положении СССР.

В настоящее время агитпункт готовит вечер вопросов и ответов.

В. БИГОЦКИЙ,
зав. агитпунктом.

Вечера вопросов и ответов

В агитпунктах № 4, № 5 (в школе № 13) и № 6 (в школе № 11) новой части города прошли вечера вопросов и ответов. Вопросы касались перспектив развития новой части города, в частности, строительства учреждений соцкультбыта, когда будет построен и начнет работать крытый рынок, о темпах и качестве строительства жилья, будут ли открыты новые маршруты автоперевозок и другие.

Ответы на вопросы давали заместитель генерального директора «Атоммаша» по быту В. Л. Гришин, заместитель председателя завкома Н. П. Нарожный, заместитель начальника горотдела внутренних дел А. М. Николаенко, представители УКСа «Атоммаша», горпромторга, горпродторга, автотранспортного предприятия Н. А. Тарасов, В. В. Семеряков, Н. А. Колесников, В. Г. Кривошеев.

Д. ШУВАЛОВА,
наш внешт. корр.

Рассказываем о кандидатах в депутаты

ТРУДНЫЕ БУДНИ

Кандидатом в депутаты областного Совета второй раз подряд выдвинут секретарь партбюро производства синтетических жирных кислот химзавода Анатолий Никитович Монченко.

НАВЕРНОЕ, эта главная черта в Анатолии Никитовиче Монченко зовется расстрелом чужими бедами. Но разве чужой ему этот город, которому отдано 25 лет, комбинат, его люди?

Аллею тополей, что ведет с химзавода в старый город, все еще зовут «аллея профсоюз». Пешеходную дорожку прокладывали заводчане, организовывал работы профсоюзный комитет. Дорожка, которую строил Анатолий Никитович, стала символической ниточкой, связывающей этого человека с заботами молодого Волгодонска.

Не было в его жизни года, когда этот человек не занимался бы общественной работой. Его неизменно выбирали в профсоюзные и партийные органы. И самому ему казалось, что все это время, познавая тонкости производства, он все больше приближался к людям.

СЕГОДНЯ по дороге от Дворца культуры «Октябрь» до профилактория комбината ходит рейсовый автобус. А еще два года назад зимой или в осеннюю распутицу туда было не добраться. Анатолий Никитович до сих пор помнит каждый километр нелегкого строительства.

Конечно, дорогу построили бы и без вмешательства депутата. Но за какие срочи? А тогда, как впрочем и сейчас, когда проблема кадров на комбинате не снята, от этих сроков немало зависело.

Не только заботой о заводчаных ограничивались его депутатские интересы. Он работал в комиссии по товарам народного потребления. Изучая положение дел на хлебозаводе, молзаводе, вносил свои предложения. Когда проектная мощность старого хлебозавода была перекрыта вдвое, вместе с его руководителями он поднимал вопрос о строительстве нового. Его помощь потребовалась и тогда, когда на молзаводе неожиданно прекратил работать

один автомат, и город остался без молока в пакетах.

Как решить вопрос завоза хлеба в магазины в ночное время? Как рационально использовать излишки обратного молока? Наладить выпуск молочных продуктов в малой расфасовке? Все это были его вопросы.

...Большие надежды по очистке воздушного и водного бассейнов города возлагались на строящийся на комбинате цех сульфата натрия. И когда трест «Ростсельстрой» «заморозил» объект, Монченко послал депутатский запрос в областной Совет. Ему было оказано содействие. Строительство ускорилося.

А кроме депутатских дел рабочие будни секретаря партбюро производства синтетических жирных кислот заполнены борьбой за людей, за план.

И тут действует принцип: за планом видеть людей. За его срывом — конкретных виновников. Готовиться к заседанию бюро, к партсобранию он всегда начинает со сбора фактов. Этим языком фактов он говорит о цеховых проблемах, им убеждает и переубеждает.

...Не ладилась дела на участке окисления. Монченко несколько раз собирает каждую смену. Принимает колбы с анализами окислителя. В присутствии всех устанавливает нарушения.

— Разве это окислит? Как ты загружал аппарат? — сыплются придирчивые вопросы к рабочему.

Или на участке омыления:

— Кто работал на корректировке? Шесть отклонений! У вас же нейтральная среда. «Сожгли» сырье...

В этом году в ПСЖК самый объемный план за всю историю комбината. Начиная год, коллектив производства с плановым заданием успешно справился.

В ПЕРЕДИ такие же нелегкие месяцы на комбинате. Впереди годы депутатской работы.
Т. ЛЕОНОВА.



Коммунист Павел Николаевич Головенко приехал на «Атоммаш» с Таганрогского завода «Красный котельщик». В коллективе слесарно-сборочного участка цеха парогенераторов его знают как передового рабочего. Успешно справившись с обязательствами 1979 года, П. Н. Головенко ударно трудится в год ленинского юбилея.

Фото А. Тихонова.

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В течение 1979 года качество продукции предприятия города проверялось неоднократно органами торгинспекции Северо-Кавказского центра стандартизации и метрологии. В основном процент забракованной продукции составил где-то 2,5. Однако на лескомбинате было забраковано 100 процентов товаров народного потребления.

В настоящее время там устранены все причины брака, предприятию разрешена реализация. Но таких крупных забраковок могло бы и не случиться, если бы ОТК завода серьезнее отнесся к своим обязанностям.

Значительно снизился за это время процент выпуска продукции с Государственным знаком качества по городу — с 19 до 17 процентов. На это повлияла корректировка плана выпуска продукции с Государственным знаком качества на Волгодонском химзаводе.

Наибольших успехов в выпуске продукции с Государственным знаком качества добился опытно-экспериментальный завод. План им выполнен и по номенклатуре и по объему.

Шесть предприятий города зарегистрировали акт о внедрении комплексной системы управления качеством. С начала разработки и внедрения комплексной системы управления качеством продукции (КСУКП) на предприятиях города внедрено 326 стандартов предприятия. Экономическая эффективность от действующих систем управления качеством с начала года составила 216 тысяч рублей.

Эту работу нужно продолжать. Комплексная система управления качеством продукции — это одно из важнейших направлений экономической политики нашей партии на современном этапе.

Ряд предприятий города выпускает продукцию неаттестованную, однако подлежащую аттестации. Это КСМ-5, КПД-35, лескомбинат, химзавод.

КПД-35 и завод «Атоммаш» не выпускают товаров народного потребления.

Предприятия города имеют все условия для выпуска продукции высокого качества, необходимо только прилагать для этого больше усилий.
Г. ПОЛУЭКТОВА,
старший инженер Северо-Кавказского центра стандартизации и метрологии.

Крепить дело мира

Более 50 тысяч волгодонцев в течение 1979 года участвовало в «Вахте мира», отработав один день безвозмездно, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира для оказания практической помощи народу Вьетнама. Всего волгодонцы в 1979 году внесли в Фонд мира 138245 рублей, заняв первое место в Ростовской области.

Почти все организации, предприятия и учреждения приняли участие в этом важном мероприятии. Только строители треста «Волгодонскэнерго» с субподрядными организациями внесли в Фонд мира 70023 рубля. Домостроительный комбинат № 7 со своими организациями внес 17101 рубль. Субподрядные организации Минэнерго и Минмонтажспецстроя — 15030 рублей.

Организации треста «Волгодонсксельстрой о й», где активно проводили работу И. Г. Денисенко, П. И. Михайлин, Г. П. Битюцкий, пополнили Фонд мира суммой в 7264 рубля.

Трест «Волгодонскводстрой» перечислил 1512 рублей. Промышленными предприятиями внесено в Фонд мира 36775 рублей. Активную работу вели Р. Н. Пронь, Н. Ф. Стадников, В. В. Персиденов, Л. И. Захарова, Е. В. Бочарова и многие другие. С большим энтузиазмом «Вахта мира» проведена в транспортных организациях, которые внесли в Фонд мира 5552 рубля.

Особо следует отметить пассажирское автотранспортное предприятие, внесшее 4992 рубля. Здесь водители автобусов и такси в свободное от работы время на сэкономленных горюче-смазочных материалах, с плакатами, повествующими, что они работают в Фонд мира, отработали один день и заработанные деньги перечислили на оказание помощи Вьетнаму и улучшение жизни детей.

Нужно отдать должное медицинским работникам.

Нет ни одного медучреждения, не участвующего в создании Фонда мира. Активными работниками здесь являются многие, в том числе т. Смолякова, Назаренко, Лобанова, Хорева и другие.

Все дальше в историю уходят годы и события Великой Отечественной войны. Советский народ помнит и никогда не забудет имена тех, кто ценою крови и жизни отстоял свободу, честь и независимость нашей любимой Родины.

Именно поэтому комсомольско-молодежные коллективы в свои составы включают почетными членами героев, павших смертью храбрых при защите нашей Родины, или космонавтов. Заработанные за них деньги бригады перечисляют в Фонд мира.

Таких коллективов у нас в городе насчитывается 46. Все строительные бригады, выполняющие объем работ в год не менее миллиона рублей, в свой состав включили почетными членами тех, кто ценою жизни отвоюет мир на земле, и в космосе.

Так, бригада И. Г. Дьяченко из «Промстроя-2» включила в свой состав Э. Тельмана и заработанные за него деньги — 2150 рублей — перечислила в Фонд мира. В бригаде Г. М. Фоменко числится Юрий Гагарин, заработок которого в сумме 1417 рублей перечислен в Фонд мира. У монтажников бригады А. А. Аношкина из «Южстальконструкции» числится А. Матросов, за которого перечислены в Фонд мира 1677 рублей.

Бригада отделочников И. П. Фоменко из УС «Отделстроя» уже в течение шести лет перечисляет в

Фонд мира заработанные деньги за Зою Космодемьянскую. Их сумма составила уже более шести тысяч рублей.

Большая воспитательная интернациональная работа проводится в бригадах Е. Украинцевой, И. Буцной, А. Шептухина, А. Стефанцевича, В. Буцнына, Н. Павлова, В. Шкляева, В. Бородаева, А. Набокина, Л. Рудь, на заводе «Атоммаш» — в бригаде А. Стукалова, в комсомольско-молодежном коллективе центрального универмага и многих других, в составе которых числятся почетными членами герои, павшие при защите нашей Родины. Этими бригадами перечислено в Фонд мира 25126 рублей в течение 1979 года.

Многие волгодонцы сделали личные взносы в Фонд мира. Месячную пенсию внесла К. С. Матрахова, полумесячную — А. Ф. Сабатьева, скреперист т. Колниболотский внес 100 рублей. Подсобная рабочая цеха № 13 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Т. Я. Новоселова, лифтерша ЖИХ треста «Волгодонскэнерго» Л. И. Гаева ежемесячно вносят деньги на счет Фонда мира.

Областной комитет защиты мира и Фонда мира наградил этих активных товарищей почетными грамотами.

Нашей партией, правительством и народом сделано и делается очень многое, чтобы не допустить развязывания новых войн. Но в мире и сегодня еще не спокойно. Политика Белого дома и Китая направлена на обострение международной напряженности, на то, чтобы вернуть человечество к временам «холодной войны».

Это говорит о том, что мы и дальше должны крепить дело мира своим самоотверженным трудом, быть как никогда бдительными.

Г. ШПАЧЕНКО,
председатель городской комиссии Фонда мира.

Во всех 16 бригадах ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой» прошли общие рабочие собрания. На них принято единое решение: по инициативе коллектива ВУМа 16 февраля всем, как один, выйти на субботник и заработанные деньги перечислить в Фонд мира.
Л. ДЕЛИДОН,
секретарь партбюро ПМК-1044

Инициатива поддержана

ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ» СОСТОЯЛСЯ ВТОРОЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: «О задачах комсомольских организаций по мобилизации молодежи на успешное выполнение планов 10-й пятилетки, вытекающих из постановления ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О 100-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома комсомола А. Фисунов. В обсуждении доклада приняли участие секретарь комитета комсомола ДСК-7 Б. Осадчий, слесарь-инструментальщик опытно-экспериментального заво-

да А. Кулик, заместитель начальника штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки В. Михайлевский, звеньевой комсомольско-молодежного звена СМУ-7 «Промстроя-2», лауреата премии Донского комсомола А. И. Дмитриченко и другие.

По обсужденным вопросам принято соответствующее постановление, направленные на дальнейшее повышение трудовой и общественной активности комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение пятилетних планов.

На пленуме были приняты социалистические обязательства городской комсомольской организации на 1980 год.

К ЮБИЛЕЮ ВОЖДА

Комсомольско-молодежная бригада жестянщиков члена КПСС И. И. Кочережко трудится в центральной заготовительной мастерской Волгодонского СМУ треста «Южпромвентиляция».

Все девять жестянщиков бригады — комсомольцы со средним и средним специальным образованием. Бригада работает без нарушений трудовой, производственной, технологической дисциплины и правопорядка. Средняя выработка за 1979 год в бригаде составила 167 процентов.

Передовая бригада готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина: коллектив решил в этой знаменательной дате выполнить программу пятилетки.

В. АНТРОПОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
«Минмонтажспецстрой».

Совершенство формы труда

Творческое содружество

Меньше года назад на митинге в честь ленинского юбилея бригады «Атоммаша» выступили с инициативой создать бригады творческого содружества. В них наряду с рабочими должны были влиться представители инженерно-технических работников. Задачей бригады творческого содружества стала помощь производственной бригаде в росте производительности труда на базе внедрения технических новшеств, организации труда, учебы коллектива.

Сегодня на «Атоммаше» действует 21 бригада творческого содружества. Эти коллективы взяли повышенные социальные обязательства на 1980 год.

В этом году работа бригад творческого содружества строится по плану, который предусматривает организацию полной загрузки рабочих в течение смены, своевременное принятие мер по предотвращению возможных простоев и других производственных потерь, внедрение технологических процессов изготовления АЭС, новой техники, изобретательства, рационализации и т. д.

Все чаще приходят в начале дня в бригаду инженеры, технологи, чтобы на рабочих местах решить конкретные вопросы. Определенный запас

технических знаний в сплав с опытом практической работы. Производственных бригад помогает им находить правильные решения.

Содружество инженеров, технологов и рабочих уже приносит плоды. Так, в одной из первых на «Атоммаше» бригад творческого содружества, которую возглавил начальник технологического отдела А. А. Покатаев, была разработана конструкция резца для чистовой обработки обечаек. Экономический эффект составил около 7,5 тысячи рублей. Повысив стойкость резца, бригаде удалось добиться высококлассной шероховатости поверхности обечаек. Производительность труда при чистовой обработке возросла в 10 раз, чистота обработки достигла уровня шестого класса. Мысль эта была высказана рабочими бригады токарей — карусельщиков Ю. И. Тихонова, инженеры разработали ее технически.

Инженеры — технологи этой же бригады создали типовой технологический процесс обработки обечаек на ряд деталей перед термической обработкой.

Творческое содружество крепнет и в других коллективах.

Л. ЕФИМОВА,
начальник бюро
коллективных форм
труда «Атоммаша».



Эти девушки — из Волгодонского учебного комбината. Их будущая профессия — каменищицы. Пятилетку они проходят на строительстве гаража в трехлейбусном управлении и очень довольны своим своим профессией.

На снимке: И. СУВОРОВА и М. МАНДЗЮК.
Фото А. Севостьянова.

Объекты жилья и соцкультбыта — в срок!

Особо важная задача

Январь — месяц окончательной верстки планов и принятия социалистических обязательств, месяц, задающий тон и темп работы на весь год. Как он прошел в коллективах, занимающихся возведением новых жилых массивов Волгодонска, объектов культурно-бытового назначения? Наш корреспондент В. Пожиганов обратился с этим вопросом к начальнику жилищного управления капитального строительства производственного объединения «Атоммаш» Герману Ивановичу ИКОНИНОВУ. Вот что он рассказал:

— Наши успехи в создании нового города энергомашиностроителей несомненны. Стремительно разрастаясь, Волгодонск за короткое время шагнул через залив Цимлянского моря и раскинулся новыми кварталами на его восточном берегу. Бурно растет он не только шириной. Мне Волгодонск представляется диаграммой, отражающей успехи советского градостроительства. Вглядитесь в облик города. Сначала вы увидите двухэтажные, затем трех-четырех- и пятиэтажные дома, построенные в предыдущее двадцатипятилетие. Далее они переходят в девятиэтажки, а у путепровода через залив — в четырнадцатипятиэтажки. На той же стороне вас встречают шестнадцатипятиэтажные «свечи». Это уже атоммашевская эпоха. Только за последние два года «Атоммаш» построил около 260 тысяч квадратных метров жилья, десятки детских садов, магазинов, школ и других объектов культурно-бытового назначения.

Но еще более значительны стоящие перед нами задачи. Как известно, город мы должны полностью застроить к концу 1983 года и освоить к этому времени 700 миллионов рублей, выделенных на гражданское строительство.

С начала строительства, то есть практически за четыре года, освоено всего 160 миллионов рублей. Получается, что за такое же время предстоит превратить в дома, школы, больницы 540 миллионов рублей — почти в четыре раза больше, чем в предыдущий период. При этом жилью нам надо построить в два раза, а объектам соцкультбыта в восемь раз больше.

Эти цифры говорят о том, что темпы ведения гражданского строительства и особенно объектов соцкультбыта пока недостаточны.

Мы неплохо строим жилье, ежегодно вдвое

перевыполняем план ввода детских садов, но мы очень отстаем от графика сдачи объектов здравоохранения, просвещения, культуры. Вместе со строителями мы благополучно провалили в 1978—1979 годах ввод роддома на 130 коек, все еще в начальной стадии находится строительство больницы на 250 коек и поликлиники на 600 посещений. Медленно возводятся объекты торговли — комплекс торгового центра с универсамом, аптекой, кафе-рестораном, а также крытый рынок. Только их ввод в этом году позволит улучшить обслуживание быстро растущего населения нового города.

Наши интервью

В этом свете становится понятной необходимость создания особого напряжения, самых высоких темпов работы с первых дней 1980 года.

Однако, как показал прошедший месяц, это пока не достигнуто. Ни на ликвидацию отставания по вводу жилых домов (ДСК-7 в прошлом году при плане 230 тысяч квадратных метров жилья ввел только 190 тысяч), ни на строительство объектов 1980 года.

Закончился январь, а титульный список строительных объектов и объемов на 1980 год все еще не согласован и не утвержден, что снижает активность строительных подразделений, которые не представляют себе задач на год и ближайшие месяцы.

Этот факт имеет серьезную подоплеку. Дело в том, что руководители ДСК-7, выражая озабоченность программой на 1980 год, заняли, на мой взгляд, неверную позицию. Получив задание освоить в текущем году 62 миллиона рублей, и сознавая, что им это не под силу, они добиваются

пересмотра плана в сторону его уменьшения. Это неправильно. Нужно бороться не об уменьшении плана, а о парализовании мощностей. Ведь дальше, как говорится, отступать некуда — 1983 год не за горами. Это коренной вопрос.

Особое внимание надо уделить развитию СМУ-9 и СМУ-6 домостроительного комбината, занимающихся строительством внутриквартальных инженерных сетей и благоустройством. Этот участок работы пока самый отстающий. Об этом говорит положение дел.

К примеру, микрорайон В-5 нового города в настоящее время застроен на 40 процентов, а работы по сооружению инженерных сетей, автодорог, по благоустройству выполнены на... ноль процентов.

В прошлом году СМУ-9 и СМУ-6 освоили 2,5 миллиона рублей, и эта цифра характеризует их возможности, но в 1980 году им предстоит произвести работ на 9 миллионов рублей. Значит, мощность их должна быть увеличена не менее чем в три раза, а организация — достигнуть уровня управления строительством с собственной производственной базой, с цехом малых архитектурных форм и т. д.

Возвращаясь к главной задаче года, подчеркну: освоение объема в размере 62 миллионов рублей для ДСК-7 абсолютно обязательно не только с точки зрения необходимости скорейшего ввода объектов для улучшения обслуживания населения. Есть здесь и другая сторона дела. Заказчик — производственное объединение «Атоммаш» — стремится создать благоприятные предпосылки для перехода строительного производства на орловскую непрерывку, обеспечивает ДСК документацией с достаточным резервом. Однако строители не торопятся превратить проекты в жизнь. А это иногда приводит к тому, что они устаревают.

Думается, что нужно сделать все для наращивания мощностей подразделений ДСК-7, создания прочной базы гражданского строительства и в дальнейшем выйти на рубеж 100—120 миллионов рублей строймонтажа в год.

Читатель ставит проблему

ЧТОБЫ РАЗГРУЗИТЬ МАРШРУТЫ

Усилившиеся холода обострили недостатки в организации автобусного движения. Правда, для нас, транспортников, эти недостатки не были неожиданными, и мы последовательно их устраняли.

С целью контроля за соблюдением расписания и графиков движения автобусов организованы в нескольких местах диспетчерские пункты, увеличился коэффициент выхода машины на 14 маршрутов (сейчас на линии ежедневно выходит 75—80 автобусов, кроме того, в часы «пик» добавляется около 35 автобусов). И все-таки горожане не удовлетворены работой транспорта. По утрам пассажиры буквально штурмуют автобусы. И многие строители добиваются на объекты производственной базы с большим опозданием.

Это говорит о том, что увеличение количества автобусов, более четкое выполнение водителями расписания не снимает проблемы. И вот почему. Практически все, кто утром обязан ехать на работу в сторону «Атоммаша», выходят на улицу Морскую в старом городе, в новой же части все идет к кафе «Надежда» или к остановке около 16 этажек. Тысячи людей в короткий промежуток времени хотят уехать, но... приходится стоять на морозе иногда даже не двадцать, а значительно больше минут, чтобы кое-как втиснуться в машину.

Какой же выход? На взгляд автотранспортников, надо разгрузить улицу Морскую. Для этого можно пустить автобусы шестого маршрута по улице Горького с выходом на улицу Степную, затем по улице Курчатова (в новой части города) мимо первого корпуса «Атоммаша». Улицей Курчатова можно было бы закольцевать и четвертый маршрут автобусов.

Что мешает решить эти вопросы? Казалось бы, улица Курчатова построена, улица Горького тоже. Но, как обычно, с недостатками. На дорожном полотне выбоины, во многих местах нет бордюров, не построены заездные площадки и автопавильоны. Улица Химиков вообще в непригодном для эксплуатации состоянии, а ведь, чтобы пустить автобус по улице Горького, необходимо прежде отремонтировать улицу Химиков.

Вот эти «мелочи» и являются основной причиной того, что на одной улице автобусов густо, а на другой пусто, а в результате сотни людей вынуждены опаздывать на работу.

К. ТЕРЕХИН,
инженер эксплуатации
пассажирского
автопредприятия,
наш внешт. корр.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ.

В профсоюзных организациях

Обновлен совет наставников

На первом организационном заседании нового состава совета наставников, действующего при объединенном построеном комитете треста «Волгодонскэнерго», утвержден перспективный план работы на год.

Предусматривается много новых мероприятий. Например, объявлено соревнование за звание «Лучший наставник молодых строителей «Атоммаша». Оно присваивается по представлению совета объединенным построеным комитетом один раз в год.

При определении лучших наставников будет

учитываться выполнение ими и их воспитанниками — молодыми рабочими — государственных планов и социалистических обязательств, уровень трудовой и общественной дисциплины, поведение в быту, участие в различных мероприятиях, учеба в школе рабочей молодежи, техникумах или вузах.

В целях координации усилий воспитателей молодежи, обмена опытом, поиска путей дальнейшего повышения эффективности работы намечено провести в первом полугодии слет наставников строителей.

Перспективным планом предусмотрено немало других интересных мероприятий.

Возглавил новый состав совета наставников треста дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов.
М. ШАРИПОВ.

Вторник, 5 февраля
 9.05 — Программа мультфильмов. 9.20 — С. Алешин. «Если...». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.00 — В. Катаев. «Беллет парус одинокий». 16.30 — «Страницы истории». 17.00 — «Веселые старты». 17.45 — Концерт Государственного ансамбля народного таца Северо-Осетинской АССР «Алан». 18.30 — «Стихи — детям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — День Дона. 19.30 — «Словарь». Документальный фильм о реакции на суверенитет Кэмп-Дэвидского договора. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Берега». 5-я серия. 21.00

Пятница, 8 февраля
 9.05 — «Любимые стихи». 9.35 — «Берега». 7-я серия. 10.40 — «Песня далекая и близкая». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню Аэрфлота. Телевизионный документальный фильм «Потому что мы пилоты». 15.40 — «Родная природа». 16.00 — «Твоя ленинская библиотека». «Лев Толстой как зеркало русской революции». 16.45 — Ф о р т е л и а н и й е — прозведения Ф. Шопена. 17.15 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни. 17.45 — «Жизнь А. Н. Островского». Передача 2-я. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «От выборов до выборов». 19.35 — «Дама с собачкой». Художественный фильм по одноименному рассказу А. П. Че-

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

— «Время». 21.35 — «Театр и время». «Встречи с Чеховым». 22.50 — «Сегодня в мире».

Среда, 6 февраля
 9.05 — «Творчество юных». 9.35 — «Берега». 5-я серия. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.05 — «Шахматная школа». 16.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.05 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни. 17.35 — «Жизнь А. Н. Островского». Передача 1-я. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Человек и закон». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Берега». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма-концерта «Танцует заслуженная артистка РСФСР Л. Семеняка». 22.30 — «Сегодня в мире».

Четверг, 7 февраля
 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Берега». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 10.45 — Концерт мастеров искусств Молдавии. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.55 — «Русская речь». 16.25 — «Объектив». 16.55 — «Большая арена юного спортсмена». 17.25 — «Н. Тихонов. Времена и дороги». Телевизионный документальный фильм. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.35 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. 19.30 — «Кампучия сегодня». Кинопрограмма. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Берега». 7-я серия. 21.00 — «Время».

хова. («Ленфильм». 1960 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение: «Маленькие зверушки Антони ван Левенгука». «Чудеса в решете». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — «Вечерние мелодии».

Суббота, 9 февраля
 9.00 — «Выставка Буратино». 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — «Концерт вальсов». 10.30 — «Движение без опасности». 11.00 — «По музеям и выставочным залам». Народный художник СССР Ю. М. Непринцев. 11.30 — «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 12.20 — Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 12.50 — «Тираж «Спортлото». 13.05 — «Советы и жизнь». 13.35 — «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов г. Днепропетровска. 14.20 — «Времена года». Мультфильм. 14.30 — «Новостной фильм». «Фильм — детям». «Алеша Птицын вырабатывает характер». 16.00 — «Встречи по вашей просьбе». 17.00 — «Рождено пятилеткой». «Вторая профессия города». Передача о коллективе Шахтинского хлопчатобумажного комбината им. 50-летия СССР и о развитии легкой промышленности области за четыре года пятилетия. 17.45 — «В мире животных». 18.45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.30 — М. Крлежа. «Господа Глембай». Премьера фильма-спектакля Государственного Академического театра им. Е. Вахтангова. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Господа Глембай». 22.25 — Программа телевизионных док. фильмов.



ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются на постоянную работу

аппаратчики, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари - сантехники, электромонтеры, слесари КИПиА 5 разряда, токари, отборотки - штабелевщики, каменщики, штукатуры, маляры, газосварщики, грузчики, слесари - наладчики, бетонщики, кровельщики, электромонтер по обслуживанию охранно-пожарной сигнализации 5-6 разряда, подсобные рабочие, аппаратчики на участок жидких и пастообразных моющих средств, начальник участка, начальник смены на погрузо-разгрузочный участок, мастера КИПиА, инженеры-технологи (мужчины), сменные мастера в гофроцех.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод, отдел кадров или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» приглашает на постоянную работу:

арматурщиков 2-3 разряда, электросварщиков 3-4 разряда, слесарей по ремонту кранов 3-4 разряда, машинистов козловых и башенных кранов, электромонтеров 3-4 разряда, слесарей - сантехников 3-4 разряда, мастеров по металлообработке и ОТК.

Оплата труда сдельно-премиальная, предоставляются места в благоустроенном общежитии, благоустроенные квартиры — в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров треста «Волгодонскэнергострой» или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СТРОИБАНКА требуются на постоянную работу

инженерные работники со строительным образованием.

Жилплощадь предоставляется в порядке очередности.

Обращаться по адресу: ул. М. Горького, № 77-1 с 9 до 17 часов или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВАШЕ ИМУЩЕСТВО МОЖЕТ НАДЕЖНО ОХРАНЯТЬСЯ... если вы обратитесь к услугам специализированной службы милиции...

...в любом указанном вами помещении будут установлены приборы охранно-пожарной сигнализации, которые оповестят милицию или соседей не только о любой попытке постороннего проникнуть внутрь, но также при возникновении пожара.

ЗАКРЫВ СВОЮ КВАРТИРУ, ДАЧУ, ГАРАЖ, ВЫ СМОЖЕТЕ СПОКОЙНО УЙТИ ИЗ ДОМА, ОТПРАВИТЬСЯ В ОТПУСК, КОМАНДИРОВКУ. Ваше имущество будут охранять электронные сторожа.

Справки о различных видах охраны имущества можно получить в отделе вневедомственной охраны, ул. Ленина, 4.

Внимание жителей Волгодонска!

В целях экономии личного времени горожан Волгодонской производственный цех производственно-объединения «Ростоблбыттехника»

ога из/ет прием и оформление заказов по ремонту холодильников и стиральных машин по телефону 9.20 54.

Заклучайте договоры

на абонементное обслуживание холодильников, находящихся в индивидуальном пользовании у населения, и на техническое обслуживание холодильников, стиральных машин, пылесосов, полотеров, находящихся в эксплуатации предприятий, учреждений и организаций.

Абонемент предоставляет большие льготы владельцу холодильника, бесплатный ремонт холодильника в счет абонементной платы в течение года.

Заявки на договоры принимаются по адресу: ул. Ленина, 99, с 8.00 до 20.00, без выходных дней. По улице Морская, 114 открыта мастерская по ремонту и изготовлению ювелирных изделий из золота заказчика по установленным образцам с обязательным апробированием.

Время работы мастерской с 9.00 до 18.00. Выходные: воскресенье, понедельник.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕСОЮЗНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО И ПРОЕКТНОГО ИНСТИТУТА ПОВЕРХНОСТНО-АКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ (ВНИИПАВ)

срочно требуются на постоянную работу:

В ОПЫТНЫЙ ЦЕХ:
 аппаратчики, слесари, газосварщики, электрики, слесари КИПиА;
В ЯСЛИ-САД «БУРАТИНО»:
 старшая медсестра, разнорабочие на хозбазу.

Работающим в опытном цехе предоставляются льготы соответственно спискам вредности. В филиале имеется база отдыха. Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

Оплата повременно-премиальная согласно штатному расписанию.

Обращаться: г. Волгодонск, пл. Химиков, филиал ВНИИПАВ, в отдел кадров или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЦИМЛЯНСКОЕ ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО организует железнодорожные путешествия по маршрутам:

Цимлянск—Ленинград—Цимлянск
 с 12 февраля по 21 февраля (стоимость путевки 114 рублей);

Цимлянск—Рига—Пярну—Ленинград—Цимлянск
 с 21 февраля по 11 марта (стоимость путевки 220 рублей).

За справками обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ открывает в 1980 году

платные подготовительные курсы на базе 10 классов по математике, русскому языку и литературе для желающих поступить в техникум.

Срок обучения 4 месяца.

Прием заявлений до 1 марта 1980 года.

Обращаться: ул. Морская, 94, 4-й этаж, с 8 до 16 часов.

ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ ПО «АТОММАШ» для постоянной работы в тепличном комбинате требуются:

рабочие овощеводства закрытого грунта (тепличники), слесари - сантехники, грузчики, стекольщики, сторожа.

Оплата труда сдельно-премиальная, повременная.

Обращаться: подсобное хозяйство «Атоммаш» или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 11 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ОПЫТНЫЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ НА ДОЛЖНОСТИ:
 начальников участков, прорабов, мастеров.

При поступлении на работу предоставляется временное жилье.

Принимаются также рабочие строительных специальностей, общежитием обеспечиваются.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, СМУ-11 ДСК-7, конец улицы Вокзальной, возле здания УПП УПТК или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4 ДСК-7

приглашает на работу:
 плотников - бетонщиков, газосварщиков, электросварщиков, электромонтеров.

Оплата труда сдельно-премиальная и повременная. Для одиноких имеется общежитие. Предоставление временного и постоянного жилья согласно очередности.

Управление находится на территории консервного завода города Волгодонска.

За справками обращаться в отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7 ДСК-7

на постоянную работу,
требуются:
 плотники - бетонщики, монтажники, электросварщики, каменщики, стропальщики.

Оплата труда сдельно-премиальная (180—250 рублей).

Одиноким предоставляется общежитие. Постоянное жилье предоставляется в порядке общей очереди.

Обращаться: г. Волгодонск, новый город, остановка «Парк Дружбы» (за ГПТУ-80), вагончики СМУ-7 ДСК-7 или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич